

3086B

Nr. 7491 /D.R.P.

Data 02.11.2007

## MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

CABINET MINISTRU

Nr.815782/ *181*.2007

### GUVERNUL ROMÂNIEI DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL DOMNULUI MIHAI ALEXANDRU VOICU, MINISTRU DELEGAT PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

3055B

Urmare adresei dvs. nr.6629/2007, referitoare la interpelarea doamnei deputat GRAȚIELA IORDACHE, cu privire la *taxele și impozitele pe care un întreprinzător trebuie să le achite pentru înființarea unei societăți comerciale și pentru asigurarea activității acesteia*, vă comunicăm următoarele:

În primul rând, trebuie subliniat faptul că, pentru constituirea unei societăți se plătesc următoarele taxe:

- taxă cazier fiscal, reglementată prin Hotărârea Guvernului nr.913/2004 privind aprobarea taxelor și tarifelor pentru operațiunile efectuate de oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale;
- taxe pentru verificarea denumirii firmei și rezervarea denumirii;
- taxe la Registrul Comerțului pentru:
  - o publicare în Monitorul oficial;
  - o timbru judiciar, reglementat prin Legea nr.146/1997 privind taxele judiciare de timbru, cu modificările și completările ulterioare;
  - o timbru judiciar în valoare de 0.30 lei, reglementat prin Ordonanța Guvernului nr.32/1995, cu modificările ulterioare;
- taxe notariale pentru autentificarea actului constitutiv, a specimenului de semnătură, a declarațiilor pe propria răspundere ale viitorilor asociați privind faptul că nu au antecedente penale și că îndeplinesc condițiile legale prevăzute de lege pentru a deține calitatea de asociați și administratori, reglementate prin Legea nr.343/2006 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal ;

În ceea ce privește numărul de taxe și impozite pe care operatorul economic urmează să le plătească pentru asigurarea activității societății în cauză, trebuie subliniat că, acest număr depinde în mare măsură de tipul de societate înființat (societate pe acțiuni – S.A. sau societate cu răspundere limitată S.R.L), precum și de obiectul principal și obiectele secundare de

activitate ale firmei (conform clasificării societăților comerciale funcție de Codurile CAEN).

Precizăm că, aceste taxe și impozite menționate în paragraful anterior, constituie venituri la bugetul de stat și bugetele locale și că sunt reglementate atât prin Codul fiscal aprobat prin Legea nr.571/2003, cu modificările și completările ulterioare, cât și prin alte legi cu caracter special.

Menționăm că, problema „parafiscalității”, a fost ridicată recent și de către partenerii de dialog social la Sedința Comisiei de dialog social din data de 8.10.2007, care s-a desfășurat la sediul Ministerului Economiei și Finanțelor, solicitându-se reluarea dezbaterilor asupra așa numitelor „taxe nefiscale” (taxe, contribuții, onorarii, etc) percepute de diverse structuri guvernamentale și neguvernamentale, pentru diverse servicii privind sistemul de avizare, autorizare, certificare, licențiere, legalizare, precum și altele asemenea, în vederea analizării și identificării unor soluții pentru reducerea sau eliminarea acestora.

Ministerul Economiei și Finanțelor s-a implicat în analiza acestei probleme, fapt dovedit și prin includerea unor astfel de „taxe „ în veniturile bugetului de stat atât pentru anul 2007 cât și pentru anul 2008.

Față de cele de mai sus, vom prezenta noi informații privind problematica pusă în discuție după finalizarea acestei acțiuni.

Cu stimă,

**MINISTRUL ECONOMIEI ȘI FINANTELOR**  
**VARUJAN VOSGANIAN**

